

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 60 (9674) СРЕДА, 20 июля 2016 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ИЩУТ ПУТИ СНИЖЕНИЯ СТОИМОСТИ ПОДКЛЮЧЕНИЯ К СЕТИМ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

7 июля председатель Законодательного Собрания Николай ЛЮБИМОВ провел совещание с депутатами, представителями облводоканала, региональных министерств строительства и ЖКХ, тарифного регулирования, а также управления ФАС. Речь шла о том, как снизить для граждан тарифы на подключение к централизованным системам водоснабжения и водоотведения.

«О том, что проблема крайне актуальна, мы можем судить по многочисленным обращениям граждан. Существующие тарифы делают эти услуги недоступными для них. Порой затраты на проведение водоснабжения и канализации для собственников земельных участков сопоставимы с затратами на строительство», - отметил Николай ЛЮБИМОВ, открывая совещание.

Отмечалось, что на сегодняшний день за подключение к централизованной системе водоснабжения установлен тариф 1817 рублей за погонный метр, за подключение к канализации 7167 рублей. При этом даже в черте города расстояние от участка до сетей может достигать 30 метров, на селе же оно зачастую гораздо больше. Не предусмотрено и каких-либо льгот для социально незащищенных категорий граждан. Проблема усугубляется и тем, что, согласно постановлению федерального правительства, только водоканал может быть исполнителем данных работ.

Конкретный пример привела депутат Елена ЛОШАКОВА: «В нашем Сухиничском районе живет многодетная семья, в которой воспитывается 6 детей. В соответствии с региональным законом семье бесплатно выделен земельный участок. По договору с водоканалом цена

подключения коммуникаций к нему составляет 379 тысяч рублей. Они готовы провести трубы своими силами, но им не разрешают».

Руководитель регионального управления федеральной антимонопольной службы Дмитрий КАРЕТИН отметил, что изменить ситуацию можно, скорректировав соответствующее постановление федерального правительства.

- Необходимо разрешить проводить эти работы всем аккредитованным организациям. В этом случае у граждан появится выбор, - подчеркнул он.

Николай ЛЮБИМОВ согласился с этим предложением.

«На ближайшем заседании сессии мы примем обращение и направим его на уровень Федерации. Уверен, нас поддержат и в других регионах. Но гражданам предстоит объяснить, что это медленный путь решения проблемы», - добавил он.

Не получится до конца года изменить и существующие тарифы. При этом с начала следующего года председатель Законодательного Собрания предложил ввести дифференциацию, тогда для сельской местности тариф должен существенно снизиться.

В качестве более оперативного варианта решения проблемы прозвучало предложение граждан объединяться и подавать в водоканал коллективные заявки. В этом случае в министерстве тарифного регулирования для них будет производиться индивидуальный расчет, и цена работ существенно снизится.

Марина КЛИМОВА.

XXX

От редакции: мы попросили прокомментировать суть вопроса депутата Районного

Собрания В. В. ЕРМАЧЕНКО-ВА.

- Проблема очень серьезная, - сказал он. - Тарифы на подключение чаще всего для наших жителей превышают 200-300 тысяч рублей, так как расстояние от дома до сетей может достигать за сотню метров - у нас же простор, участки большие. Вот и получается, что благо обрачивается неподъемной финансовой нагрузкой.

Я понимаю, строгий учет и контроль должны быть, и амнистия в отношении самовольных врезок поможет навести порядок. А дальше областным депутатам надо продвигать изменения в федеральный закон или вносить их на своем уровне в отношении определенной категории жителей. Ведь смотрите, что получается: в деревнях, да и в городе еще достаточно много строений, не подключенных к центральному водоснабжению. Чаще всего их владельцы - малообеспеченные или многодетные семьи, и вдруг такая материальная нагрузка. Это для нашего населения и нереально, и несправедливо.

У начальника Спас-Деменского участка «Калугаоблводоканала» Г. В. КНЯЗЕВА видеоне вспомнили шире.

- Да, дорогой. Но если учитывать, что вода тоже ценность, как, к примеру, газ, то к ее потреблению надо относиться ответственно. В нашем районе потребители воды люди более-менее ответственные: ежемесячно получают квитанции и оплачивают. Но должники есть. В силу этических и правовых норм я могу назвать их фамилии, а вот соседи многоквартирных домов, думаю, могут повлиять.

Теперь об амнистии и подключении. Амнистия работает с

1 мая и продлена до 1 сентября. За текущий период у нас зарегистрировались владельцы 13 самовольных врезок, мы знаем, конечно, и тех, кто пока молчит. Поэтому у меня к ним убедительная просьба зарегистрироваться, иначе дальше будут применены большие санкции. За справками по амнистии можно обратиться по тел. 2-10-30.

Подключение к централизованной сети действительно дорогое удовольствие, однако оправдание этому есть. Человек только пишет заявление, а далее организация все берет на себя: технические условия, проект, работы по прокладке трассы, разводке и подключению. Будут приняты другие тарифы этой услуги, мы будем делать по ним.

- Геннадий Владимирович, доведем разговор по воде до конца. Лето - плохой напор воды в сетях, можно исправить эту ситуацию? Некоторые добросовестные жители спрашивают, почему нынче не приносят дополнительные квитанции за полив - неэкономно с вашей стороны.

- На сегодняшний день в наших сетях два «больных места»: конец улицы Трегубова и начало улицы Советская - разбор воды большой, насосы не справляются из-за большой нагрузки. По улице Трегубова ситуацию должны поправить нынче - после передачи участку скважины давление в сетях там изменится. А жителям улицы Советская при-



дается потерпеть. Но строительство станции обезжелезивания для нашего района остается в силе - вот тогда можно будет регулировать давление в сетях.

Некоторые жалуются, что вода иногда пахнет хлоркой. Летом мы должны хлорировать воду. Делается это по норме, затем скважина промывается и только потом вода пускается в водопровод. Так что может быть только остаточное допустимое явление.

За полив потребители получат в ближайшее время дополнительные квитанции, их надо оплатить. По городу на нашем обслуживании около 170 колонок, и только по 97 из них поступают платежи, хотя жители пользуются всеми (подключают шланги для полива, моют рядом грибы и т.д.), то есть я опять напоминаю, что вода - это источник жизни и этот источник надо беречь.

То, что работа службы, тарифы на услуги обсуждаются на столь высоком уровне - это хорошо. Любую проблему можно решить сообща.

Вопросы задавала Валентина ДМИТРИЕВА.

Официально

В Барятинском районе прошли мероприятия в рамках областной акции «Вахта Памяти»

13 июля в Барятинском районе на территории воинского мемориала «Зайцева Гора» в рамках областной акции «Вахта Памяти. Западный фронт-3» состоялась торжественная церемония перезахоронения останков солдат и офицеров, погибших здесь в годы Великой Отечественной войны. В мероприятии принял участие заместитель губернатора области Александр Авдеев, председатель регионального Законодательного Собрания Николай Любимов, руководители муниципалитета, участники поисковых отрядов, ветераны Великой Отечественной войны.

Межрегиональная поисковая экспедиция «Западный фронт-3»

проходила в области с 1 по 14 июля. В масштабных работах участвовали поисковики из 13 регионов России: Астраханской, Ивановской, Калужской, Костромской, Ленинградской, Московской, Пензенской, Тульской, Ярославской областей, республики Мордовии, республики Татарстан, Ханты-Мансийского автономного округа, добровольцы из Казахстана и Латвии, а также бойцы 90-го ОСПБ Министерства обороны России.

В этом году поисковики продолжают работы, начатые в 2014-2015 годах в рамках международного военно-исторического лагеря «Западный фронт» и экспедиции «Запад-

ный фронт-2». За два года работы в Барятинском районе ими были найдены и с воинскими почестями захоронены останки более 200 защитников Отечества.

Выступая на торжественной церемонии, Александр Авдеев особо отметил значимость события как для ветеранов войны, так и для молодых людей: «Зайцева Гора - рубеж воинской доблести. Здесь проходили бои, в которых погибло много солдат и офицеров Красной Армии. Благодаря работе поисковиков восстанавливается масштаб боев, которые здесь были». Заместитель губернатора подчеркнул, что поисковое движение



будет и дальше поддерживать Правительством области. «Несмотря на то, что прошло много времени со дня окончания войны, все мы понимаем, что у поисковиков еще очень много работы. И Правительство области по-прежнему будет под-

держивать поисковое движение», - резюмировал он.
Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru.



Праздники

Дарите ромашки любимым



но прошли за эти годы все периоды семейных отношений, потому что в сердце у них живет любовь.

У истоков семейной жизни серебряных юбиляров стояла Е. Н. Серегина, в те годы она работала заведующей отделом ЗАГС.

- Я всегда очень волновалась при регистрации браков, особенно, если это были дети из знакомых семей, - призналась Елена Николаевна. - Мне радостно, что дала вам путевку во взрослу жизнь и вы идете по ней уверенно, правильно, крепко стояте на ногах, умеете прощать. Вы здесь родились, создали семьи, имеете работу. Главное - у вас есть любовь. Когда говорят про привычку, я не согласна. Как можно привыкнуть к человеку, которого не любишь?

Елена Николаевна знает, о чем говорит. Они с мужем Василием Ивановичем живут в счастливом браке 51 год.

В этот день в адрес юбиляров прозвучало много теплых слов от губернатора области, администрации района. Самодеятельные артисты пели для них задушевные песни о любви и счастье. Об этом просят муромских святых Петра и Февронью, а в знак верности и чистоты дарят ромашки - русского поля цветы. Испокон веков девушки гадают на ромашках в надежде получить ответ на извечный вопрос: «Любит - не любит?». Спору нет, этот нехитрый способ очень популярен, но столь же ненадежен. А вот у наших героев чувства проверены временем и поступками. Так пусть и дальше процветают их счастливые семьи!

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

По традиции во Всероссийский день семьи, любви и верности отдел ЗАГС чествовал семейные пары, прожившие вместе 50 и 25 лет. Для них, как и много лет назад, звучал вальс Мендельсона, им поздравляли, дарили цветы и подарки.

- Юбилей супружеской жизни - это не просто праздник. Это долгий путь, пройденный вместе, рука об руку, - обратилась к супругам заведующая отделом ЗАГС Т. В. Новикова. - У каждого из вас свой опыт семейной жизни, вместе вы, как говорится, съели ни один пуд соли, вырастили детей, у вас на пути были радости и горести, счастливые события и трудности. Благодаря искренней любви, взаимной поддержке и большому терпению вы все смогли преодолеть.

Пары, собравшиеся в зале, можно назвать по-настоящему счастливыми. Надо было видеть, как бережно вел под руку свою супругу Алексей Михайлович Ефременков. Они с Марией Васильевной вместе уже 50 лет. А сколько нежности и любви во взглядах золотых юбиляров Василия Ивановича и Лидии Александровны Поповых!

- Пусть любовь, которая много лет назад соединила ваши судьбы, будет с вами еще долгие годы, - говорится в поздравительном адресе губернатора области А. Д. Артамонова.

У каждой пары свой секрет семейной жизни, но в одном они были едины, высказывая пожелания молодежи: надо уступать друг другу и уметь прощать.

У супругов, проживших вместе четверть века, ведущие праздника поинтересовались историей их знакомства. Оказывается, у Александра и Светланы Тимашевых случился служебный роман. Он - водитель, она - медсестра. Перед каждым рейсом Светлана измеряла давление, проверяла водителей на алкоголь. Александр послушно вы-

шел в трубочку. И вот результат - хорошая, дружная пара, воспитавшая замечательных дочь и сына, которого постоянно хвалят за добросовестную работу руководство ООО «СпасДорСтрой».

- Он весь отца, такой же трудолюбивый, хозяйственный, - сказала Светлана с гордостью за своих мужчин.

У Александра и Елены Кузьминых знакомство было еще интереснее.

- Ехал я на мотоцикле мимо Ипотского озера, и вдруг полил сильный дождь, как из ведра. На берегу озера стояли палатки, там проходил турслет. Ну и нырнул я в одну из них, а там... девчата, - с присущим ему юмором рассказал Александр.

Он, естественно, выбрал из всех девушек самую красивую, самую лучшую, с которой живут душа в душу 25 лет.

- Представить страшно мне теперь, что я не ту открыл бы дверь (палатку), другой бы улицей прошел, тебя не встретил,

не нашел, - вспомнились к месту слова известной песни.

А вот Юрий Пелипенков был знаком с будущей супругой чуть ли не с детства. Однако она его ухаживания не принимала. Зато когда пришел из армии - возмужавший, высокий, подтянутый, сразу обратила внимание и дала согласие на брак. Супруги много чего успели в жизни: построили дом, завели хозяйство, развернули свой бизнес - и все у них получается на пять с плюсом. Главное достижение - три дочки - красавицы и умницы. Дело за внуки.

У супругов Бобровых внучка уже есть - маленькое очарование с редким именем Мирослава. И хотя Светлана и Игорь на бабушку с дедушкой совсем не похожи, во внучке души не чают. Они рассказали историю своего знакомства. На дискотеке Светлана увидела симпатичного парня, пригласила на танец, а он в свою очередь предложил проводить... Вместе они достой-

Выборы 2016

17 июня 2016 года Президент Российской Федерации В. В. Путин подписал Указ «О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва». Выборы состоятся 18 сентября 2016 года. Мы продолжаем публиковать ответы на вопросы, которые были получены территориальной избирательной комиссией в результате интерактивного опроса работников и родителей детей детского сада «Рябинка».

- Останется ли практика депутатов кандидатов в депутаты?

- Зарегистрированные избирательными комиссиями кандидаты, уполномоченные представители от партий будут участвовать в дискуссиях, «круглых столах», иных совместных агитационных мероприятиях в предоставленное на телевидение и радиоканалах время с целью привлечь на свою сторону как尽可能 большое число голосов избирателей. Политическая партия, зарегистрированный кандидат вправе также отказаться от участия в совместном агитационном мероприятии.

- С какого момента начинается выдача открепительных удостоверений?

- Избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, имеет право получить открепительное удос-

Что делать, если я не могу прийти на избирательный участок

дня голосования (в период с 3 августа по 6 сентября 2016 года) в территориальной избирательной комиссии района, а за 9 дней и менее (в период с 7 по 17 сентября 2016 года) - в участковой избирательной комиссии своего избирательного участка открепительное удостоверение и принять участие в голосовании по тому избирательному округу, в котором он обладает активным избирательным правом и на том избирательном участке, где он будет находиться в день голосования. Открепительное удостоверение дает право избирателю голосовать по единому федеральному округу на любом избирательном участке на всей территории России, а по одномандатному избирательному округу только в пределах соответствующего одномандатного избирательного округа.

- Можно ли получить открепительное удостоверение, не приезжая в город по месту постоянной прописки?

- Открепительное удостоверение выдается в территориальной или участковых избирательных комиссиях на территории района, где избиратель зарегистрирован по месту жительства. Получить открепительное удос-

тавление можно только при личном обращении в территориальную или участковую комиссию либо за вас это может сделать кто-то из ваших родственников или знакомых, предъявив свой паспорт и нотариально заверенную доверенность.

- Можно ли проголосовать досрочно?

- Досрочное голосование на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва в единый день голосования 18 сентября 2016 года не предусмотрено.

- Как голосовать, если я в командировке?

- Если вы находитесь в день голосования в командировке, в отпуске или будете отсутствовать на территории района по другой причине, рекомендуем заранее получить открепительное удостоверение, и вы сможете проголосовать на выборах по федеральному избирательному округу в любом субъекте Российской Федерации, а по одномандатному - в любом районе Калужской области, входящем в состав 99 одномандатного избирательного округа.

- Как голосовать, если человек находится в больнице?

- Если вы находитесь в день голосования в больнице на территории района, то с 7 сентября до 14 час. 00 мин. 18 сентября вы можете обратиться устно (по телефону) или письменно (подав заявление) в участковую избирательную комиссию по месту жительства, и к вам приедут члены участковой избирательной комиссии с переносным ящиком для голосования. Если же вы находитесь на лечении за пределами нашего района (в больнице, санатории, доме отдыха), то лучшим выходом из сложившейся ситуации будет получение заблаговременно открепительного удостоверения в ТИК или УИК по месту жительства.

- Что делать, если я не могу прийти на избирательный участок в день голосования?

- Если по причине плохого самочувствия в день голосования вы не можете прибыть на свой избирательный участок, то необходимо обратиться в избирательную комиссию по месту жительства и заявить о своем желании проголосовать на дому. Это необходимо сделать в период с 7 по 18 сентября 2016 года до 14 час. 00 мин. по местному времени. Если же причина другая (выезд за пределы района), то избирателю предоставлена возможность получить открепительное удостоверение в период с 3 августа по 6 сентября - в территориальной избирательной комиссии (адрес: г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 99, каб. 36, 37, тел. (48455) 2-15-74, 2-25-04), и с 7 по 17 сентября - в участковой избирательной комиссии по месту жительства.

ментом его заменяющим) и свидетельством о временной регистрации, выданным органами регистрационного учета не позднее 17 июня 2016 года. Обращаю внимание - избиратель должен быть зарегистрирован на территории района не позднее 17 июня текущего года. В противном случае проголосовать на избирательном участке в Спас-Деменском районе можно будет только по открепительному удостоверению, полученному избирателем по месту жительства.

- Что делать, если я не могу прийти на избирательный участок в день голосования?

- Если по причине плохого самочувствия в день голосования вы не можете прибыть на свой избирательный участок, то необходимо обратиться в избирательную комиссию по месту жительства и заявить о своем желании проголосовать на дому. Это необходимо сделать в период с 7 по 18 сентября 2016 года до 14 час. 00 мин. по местному времени. Если же причина другая (выезд за пределы района), то избирателю предоставлена возможность получить открепительное удостоверение в период с 3 августа по 6 сентября - в территориальной избирательной комиссии (адрес: г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 99, каб. 36, 37, тел. (48455) 2-15-74, 2-25-04), и с 7 по 17 сентября - в участковой избирательной комиссии по месту жительства.

Записала Валентина ФИТИСОВА.



Навстречу Дню города

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации городского поселения «Город Спас-Деменск»

от 11 июля 2016 года

№ 85

О проведении конкурса



в районной газете «Новая жизнь».

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.
7. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования.

С. В. СМИРНОВ,
глава Администрации городского поселения «Город Спас-Деменск».

Приложение № 1

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении конкурса «Лучший двор»

I. Общие положения.

1. Конкурс на лучший двор проводится под девизом «Город – наш дом».
2. Конкурс проводится ежегодно среди населения города и направлен на развитие инициативы жителей, более широкое вовлечение их в улучшение благоустройства и содержание в образцовой чистоте и порядке дворов, прилегающих к ним территории и их бережной эксплуатации, а также активизации деятельности служб городского хозяйства.
3. Целью конкурса является улучшение внешнего благоустройства городских территорий, формирование общественного мнения вокруг проблемы благоустройства, сохранности дворов, более широкого вовлечения в эту работу органов территориального общественного самоуправления, населения города, оказания помощи правоохранительным органам в охране общественного порядка, организация досуга жителей.

1.4. Заявки на участие в конкурсе представляются в администрацию городского поселения «Город Спас-Деменск» с указанием о согласии на обработку персональных данных.

1.5. Комиссия по проведению конкурса проводит предварительное рассмотрение поступивших заявок.

II. Условия конкурса.

- 2.1. Звание «Лучший двор» среди дворов муниципального жилого фонда и дворов в частном секторе может быть присвоено при выполнении следующих условий:
 - 2.1.1. Участие в работе по благоустройству и озеленению придомовой территории, поддержанию чистоты и порядка, проведение субботников, проявление творческой инициативы в эстетическом оформлении двора.
 - 2.1.2. Отсутствие или пресечение фактов самовольной установки гаражей, устройства погребов, порчи зеленых насаждений.
 - 2.1.3. Наличие и содержание мест отдыха, скамеек, устройств для сушки белья, выбивания ковров.
 - 2.1.4. Озеленение двора, наличие цветников, газонов, их регулярная очистка и подсыпь; свод времененная обрезка кустарников и деревьев.
 - 2.1.5. Техническое состояние прилегающих к дому территорий, ограждений.
 - 2.1.6. Освещенность дворовой территории.
 - 2.1.7. Состояние фасадов домов, домовых знаков и уличных указателей.

Максимальная оценка конкурсов – 70 баллов.

Максимальная оценка каждого пункта – 10 баллов.

III. Порядок подведения итогов.

- 3.1. Итоги конкурса подводятся один раз.
- 3.2. Для подведения итогов конкурса создается конкурсная комиссия.
- 3.3. Конкурсная комиссия определяет победителей в каждой номинации с присвоением звания «Лучший двор».

3.4. Звание «Лучший двор» присваивается на один год.

IV. Награждение.

- 4.1. По итогам конкурса Главой администрации городского поселения «Город Спас-Деменск» издается постановление о награждении победителей.
- 4.2. Награждение победителей производится из средств, предусмотренных в бюджете города.
- 4.3. Победители конкурса награждаются ценным подарком стоимостью:

Муниципальный жилой фонд

1 место – 20 тыс.руб.
2 место – 15 тыс.руб.
3 место – 10 тыс.руб.

Частный жилой фонд

1 место – 5 тыс.руб.
2 место – 3 тыс.руб.
3 место – 2 тыс.руб.

4.3.1. По конкурсу среди дворов муниципального жилого фонда – три призовых места (1, 2, 3).

4.3.2. По конкурсу среди дворов в частном секторе – три призовых места (1, 2, 3).

4.4. В течение месяца после издания постановления о награждении победителя во дворе дома, удостоенного звания «Лучший двор», устанавливается табличка размером 400 x 300 мм.

4.5. В случае несоответствия состояния объекта званию «Лучший двор» он может быть лишен досрочно этого звания по ходатайству комиссии по проведению конкурса. После этого в течение недели снимается табличка о присвоении звания.

Приложение № 2

Постоянный состав комиссии по проведению конкурсов

Р. В. Фитисов - ведущий специалист по городскому хозяйству Администрации ГП «Город Спас-Деменск», председатель комиссии.

Б. В. Илларионов - главный специалист отдела экономического развития и архитектуры Администрации МР «Спас-Деменский район», зам. председателя комиссии (по согласованию)

Члены комиссии:

Л. В. Лобанова - эксперт территориального отдела №5 управления охраны окружающей среды, административно-технического и экологического контроля Калужской области (по согласованию).

П. С. Трякин - мастер по жилищному фонду МУП «Благоустройство» (по согласованию).

М. С. Данильченкова - зав. отделом редакции газеты «Новая жизнь» (по согласованию).

Н. А. Ходакова - житель города (по согласованию).

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении выставки-ярмарки сельскохозяйственной продукции и декоративно-прикладного искусства Спас-Деменского района «Щедра земля Спас-Деменска»

1. Цели и задачи.

Целью проведения выставки-ярмарки является популяризация народных ремесел, декоративно-прикладного искусства, традиционных промыслов, местной кухни.

Задачи выставки-ярмарки:

- поддержка крестьянских подсобных хозяйств;
- досуг жителей района;
- налаживание партнерских отношений и культурного обмена между организациями и поселениями района.

2. Состав участников.

Для участия в выставке-ярмарке приглашаются мастера традиционных и современных ремесел Спас-Деменского района, сельскохозяйственные подворья. Возрастных ограничений для участников нет.

3. Порядок проведения.

Выставка-ярмарка состоится 13 августа 2016 года на Городской площади г. Спас-Деменска. Начало в 10.00 часов. Организаторы предоставляют участникам территорию для торговли, проведения мастер-классов. Для более удобного размещения можно устанавливать свое оборудование. Необходимый для оформления инвентарь (столы, стулья и т.д.) предоставляется организаторами согласно поданных заявок. Заявки на участие предлагаются до 30 июля 2016 года в свободной форме. Каждый участник выставки-ярмарки (сельское поселение, организация, индивидуальный предприниматель) должен оформить и представить свою продукцию.

Критерии оценки:

- а) художественное оформление;
- б) разнообразие и богатство содержания;
- в) оригинальность представления.

4. Награждение.

Для подведения итогов выставки-ярмарки Оргкомитетом создано жюри, которое определяет победителей и отмечает дипломами и ценностями лучших участников.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении V районного конкурса русского пирога «Кушанье на все времена»

1. Организация и проведение конкурса.

Конкурс проводится Оргкомитетом в рамках мероприятий, посвященных празднованию Дня города, и состоится 13 августа 2016 года в 10.00 на Городской площади.

Оргкомитет осуществляет организационное руководство конкурсом, формирует состав жюри, принимает меры для освещения конкурса в СМИ. В конкурсе могут принять участие учреждения, организации и жители Спас-Деменского района, достигшие 18 лет. Заявки на участие подаются в МКУК «РЦКС» (ул. Советская, д. 107, тел. 2-16-87) до 30 июля 2016 года. На конкурс представляются пироги из теста с разнообразными начинками и без.

Оцениваются эстетика и внешний вид пирога, его вкусовые качества. Необходимо обнародовать в письменном виде рецепт пирога.

2. Награждение победителей.

Победителей определяет жюри. Победители награждаются дипломами и денежными призами:

- 1 место: 1500 рублей;
- 2 место: 1000 рублей;
- 3 место: 500 рублей.

Все остальные участники награждаются грамотами за участие и денежными призами в размере 300 рублей. Пироги, представленные на конкурс, не возвращаются, ими угощаются жители и гости нашего города.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении межрайонного фестиваля песни и танца «Спас-Деменская завалинка»

1. Руководство Фестиваля

1.1. Общее руководство по подготовке и проведению Фестиваля осуществляется Оргкомитетом, в состав которого входят представители учредителей и организаторов Фестиваля.

1.2. Оргкомитет решает вопросы организации и проведения мероприятия, утверждает программу Фестиваля, осуществляя награждение.

2. Время и место проведения Фестиваля.

Межрайонный Фестиваль песни и танца «Спас-Деменская завалинка» состоится 13 августа 2016 года на Городской площади г. Спас-Деменска. Начало в 12.00 час.

3. Требования к участникам Фестиваля.

3.1. Возраст участников не ограничен.

3.2. Участникам необходимо подать заявку до 27 июля 2016 г. по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 107, тел./факс: 8(48455)2-16-87, эл. почта: i.v.tolmach@mail.ru.

4. Условия проведения Фестиваля.

4.1. В Фестивале принимают участие коллективы и отдельные исполнители эстрадного (песня, танец) и народного (песня, танец) жанров.

4.2. Фестиваль проводится по двум номинациям:

- «Голос звонкий» (солисты, ансамбли);
- «В ритме танца» (отдельные исполнители, танцевальные группы).

4.3. Все участники представляют не более 3 номеров.

5. Награждение участников.

5.1. Все участники Фестиваля награждаются дипломами и памятными призами.

Окончание на 4 стр.

**Поздравляем!**Дорогую
Ирину Георгиевну
ШАРАБАРИНУ
с юбилеем!

Женщины с годами
не стареют,
Только лишь морщинки
вокруг глаз.
Мы сегодня поздравляем
с юбилеем.
Самую прекрасную для нас!
Женщина всегда мила,
чудесна,
И любая дата ей идет.
Крепкого здоровья,
много счастья.
В наступивший
юбилейный год!
Будь такой же молодой
и яркой,
Пусть твоя исполнится
мечта.
В жизни будут пусть
тебе подарком
Молодость, любовь
и красота!
Любящие тебя родные.

ОБЪЯВЛЕНИЯПРОДАЕТСЯ участок в д. Ставрово Лесково, тел. 8-929-715-60-91.
XXXПРОДАЕТСЯ дом с участком в х. Новоалександровский, тел. 8-929-715-60-91.
XXXПРОДАЕТСЯ дом, недорого, тел. 8-953-331-86-88.
XXXПРОДАЕТСЯ земельный участок, по ул. Московская, тел. 8-965-188-51-73, 8-910-544-96-21.
XXXПРОДАЕТСЯ земельный участок, по ул. Циолковского, тел. 8-965-188-51-73, 8-910-544-96-21.
XXXПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-980-512-70-17.
XXXПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира по ул. Трегубова, тел. 8-910-590-29-50.
XXXПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Трегубова, тел. 8-910-919-46-74.
XXXПРОДАЕТСЯ велосипед, тел. 8-910-602-22-79.
XXXПРОДАЕТСЯ уголь, тел. 8-953-329-68-93.
XXXРемонтно-отделочные работы, тел. 8-965-704-68-71.
XXXРеализуем железобетонный еврозабор, тел. 8-920-892-32-73.
XXXТакси межгород, тел. 8-910-861-15-11.
XXXПластиковые окна, двери REHAU - Германия, Brusbox - Россия. Жалюзи, рольставни, остекление балконов, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.
XXX

Страховая компания ЭРГО предлагает услуги автострахования в Спас-Деменске, тел. 8-906-645-21-65.

АВТОБУСОМ к морю
(все направления),
тел. 8-910-708-56-08.

25 июля с 14.00 до 15.00

в редакции газеты

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Цены от 4000 р. до 18000 р.

Батарейки, вкладыши.

При сдаче б/у аппарата
получи скидку на новый
Св-во 31323690650020, выд. 06.03.2013.

Товар сертифицирован.

ИП Шоломов А. С.

Тел. 8-905-186-05-47, 8-906-436-08-26.

Имеются противопоказания, проконсультироваться
со специалистом. Товар сертифицирован.

Год российского кино

От книги к фильму и обратно



предпочтения детей склоняются в пользу боевиков. В Стайках прошла дискуссия о современной экранизации старых фильмов.

Методист ЦРБ Е. М. Ханченкова провела анализ деятельности библиотек в этом году и порекомендовала библиотекарам, какие формы работы с читателями можно использовать, чтобы привлечь их внимание к пополнению знаний о кинематографе, к просмотру хороших фильмов, какие массовые мероприятия провести для взрослых жителей сел. На аспектах работы с детьми подробно остановилась методист детской библиотеки А. А. Алиева.

Во время семинара у библиотекарей была возможность приобщиться к тайнам киноиндустрии. Каждый из них выступил в роли сценариста. Они подготовили сценарии массовых мероприятий по различным направлениям, но не отходя от общей

темы - кино. Просмотр работ библиотекарей, позавидовала сельским читателям, ведь их ждет так много интересного и познавательного.

В этом своеобразном конкурсе важно было не только разработать по всем правилам привлекательный сценарий, но и защитить его перед строгим жюри - своими коллегами. А их удивить непросто. Но это удалось Любови Поярковой - заведующей Новоалександровской библиотекой. Она представила объемную, насыщенную информацией работу, при этом заинтересовала программой, в которой предусмотрены билетики в кино, используя видеофильмы, также в нее включены викторины и конкурсы. Сценарий Л. П. Поярковой был признан лучшим, ей вручен первый приз.

Интересно подошла к выполнению задания библиотекарь из Буды Светлана Буренкова. Она собрала материал о самых красивых супружеских парах российского кино. Историю любви одной из них - Александра Абдулова и Ирины Алферовой - Светлана эмоционально рассказала коллегам. А читатели библиотеки, прия на мероприятие, по написанному ею сценарию узнают и другие семейные тайны актеров, которых миллионы поклонников считали кумирами, но которые были людьми со своими радостями и трагеди-

ями. В других библиотеках также пройдут массовые мероприятия: в Любуни - брейн-ринг, в Снопоте - устный журнал, в Стайках - вечер-портрет «Разговор с Файнной Раневской», в Нестерах - викторина и т. д.

В рамках учёбы прошли заседания школы библиографа и клуба «Библиотекарь».

Кино - это чудесный мир, который дает нам возможность узнать новое и отдохнуть. Что касается давнего спора, что важнее - книга или кино, здесь трудно найти правых. Можно, например, взять томик Чехова и прочесть его рассказ «Анна на шее», а можно включить телевизор и посмотреть фильм. Так и поступили библиотекари, с удовольствием устроив себе кинопаузу. Это может сделать и любой читатель библиотеки, выбрав из множества дисков любой фильм по произведению великого писателя. А кто-то предпочтет книгу и будет наслаждаться, листая ее страницы и окунаясь в описание на них переплетение судеб и характеров. И что спорить, что лучше? Одно другому не мешает. Поэтому библиотекари и ведут своих читателей по пути от книги к фильму и обратно.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: сценарий защищает заведующая Новоалександровской библиотекой Л. П. Пояркова; методист ЦРБ Е. М. Ханченкова выступила с рекомендациями, какие массовые мероприятия можно провести для читателей.

Фото автора.

**ПОЛОЖЕНИЕ****О проведении районного фотоконкурса****«Сам себе фотограф»****1. Условия и требования к участникам.**

1. В конкурсе могут принять участие жители Спас-Деменского района без ограничения возраста.

1.2. Номинации Фотоконкурса:

- «Красоты дикой природы родной земли» (фотографии растений и диких животных Спас-Деменского района);

- «Жизнь детей» (фотографии детей);

- «Виды города» (фотографии достопримечательных мест Спас-Деменска);

- «Мы разные, и все-таки мы вместе!» (коллективные снимки людей разных поколений, человека с животным, разных животных и т.д.).

1.3. Претендент может подать заявку на участие в Фотоконкурсе не более чем в двух номинациях.

1.4. Требования к фотографиям:

Размер фотографий должен быть не менее чем 20x30. К фотографиям должны быть приложены авторские комментарии (что, где, почему сфотографирован).

Представляется не более 3-х фотографий по каждой номинации.

Принимаются фотографии черно-белые и цветные.

1.5. На Фотоконкурсе не принимаются работы, содержащие элементы насилия, расовой, национальной или религиозной нетерпимости, а также фотографии обнаженной натуры.

1.6. Работы, присланые на Фотоконкурс, забираются самостоятельно участником конкурса.

2. Порядок проведения.

Для участия в конкурсе до 30 июля 2016 года направлять заявки и фотографии для просмотра и экспертизы по адресу: 249610 г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.107, МКУК «РЦКС».

3. Подведение итогов и награждение.

3.1. Подведение итогов и награждение победителей будет проводиться 13 августа 2016 года в рамках мероприятий, посвященных празднованию Дня города.

3.2. Победители определяются компетентным жюри по следующим критериям и параметрам фотографий:

- соответствие заявленной номинации;

- оригинальность решения;

- эстетические качества работы: композиционное и цветовое решение

- технические качества: качество цифровой обработки.

3.3. Победители конкурса награждаются дипломами, ценностями подарками. В каждой номинации по три призовых места. Поощрительные призы - по усмотрению жюри.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1360. Заказ Подписано в печать 18.07.2016 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.